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A gazdaság teljesítménye – különösen az ipari termelés alakulása – kielégítı. Aggodalomra adhat azonban 
okot a GDP növekedés második negyedévben regisztrált mérséklıdése, a növekvı maginfláció, és a forint 
árfolyam jelentıs volatilitása. A kormányzat egyensúly programjának keretében hozott intézkedések 
elıreláthatóan már a második félévben csökkenteni fogják a vállalkozások jövedelmezıségét, hosszabb távon 
pedig a foglalkoztatás és a fogyasztás visszaeséséhez, valamint a versenyképesség csökkenéséhez 
vezethetnek. A negatív hatások egy részét ellensúlyozhatja a termelés és az export kedvezı alakulása. Az 
ipari termelésben továbbra is kétszámjegyő növekedési ütemet mutatkozik, amiben jelentıs szerepet játszik 
az export, különösen a villamos gépek és jármővek kivitelének bıvülése. Az építıiparban az autópálya-
építések volumenének csökkenése következtében visszaesett a termelés, de az épületek építésének 
volumene, és szerzıdésállománya is növekvı tendenciát mutat. A külkereskedelmi mérleg hiánya – a kivitel 
és a behozatal dinamikus bıvülése mellett - júniusban kismértékben növekedett. Az áruszállításban, a 
szállítmány tömegének magas szintje mérsékelten emelkedik, a szállítás fizikai hatékonysága fokozatosan 
javul. A gazdaság számára továbbra is nagy terhet jelent a magas munkanélküliség és a csak lassú tempóban 
javuló aktivitási arány. Egyelıre az átlagkeresetek reálértéke még nıtt az elızı évhez képest, aminek 
folytatódására a kormányzati intézkedések következtében nem lehet számítani. 

 Csökken ı munkanélküliség az 
euróövezetben 

 
Júniusban az euróövezetben 7,8%-ra 
mérséklıdött a munkanélküliség. Májusban 
még 7,9%-ot, egy évvel ezelıtt pedig 8,6%-ot 
tett ki a munkanélküliek aránya a 
gazdaságilag aktív népesség körében. A 
legmagasabb, 16%-os munkanélküliségi rátát 
Lengyelországban regisztrálták, de 
Szlovákiában is hasonlóan komoly problémát 
okoz a 15,1%-os munkanélküliség. 
Németországban és Franciaországban még 
mindig magas, de az év eleje óta fokozatosan 
mérséklıdött a munkanélküliség. Január és 
június között Franciaországban 9,6%-ról  
8,7%-ra, Németországban valamivel 
látványosabban, 9,5%-ról 8,7%-ra csökkent a 
munkanélküliek aránya. Magyarországon és 
Csehországban egyaránt 7,3% volt a 
munkanélküliség, amivel az euróövezet 
középmezınyében helyezkedünk el. A 
gazdaságilag aktívak arányát tekintve 
azonban Magyarország az utolsók között 
szerepel. 2003 és 2005 között a 15-64 éves 
korosztályban, Magyarországon 60,5%-ról 
61,2%-ra emelkedett az aktivitási arány, ami 
azonban még mindig messze elmarad 
Csehország 70,3%-os mutatójától, vagy a 
2005-ben Szlovákiában regisztrált 68,9%-os 
aktivitási aránytól. Németország kilátásait 
tekintve kedvezı elıjel, hogy az elmúlt 3 
évben 1,6 százalékponttal 73,6%-ra nıtt az 
aktivitási ráta, miközben az elmúlt 7-8 
hónapban sikerült érezhetıen csökkenteni a 
munkanélküliséget.
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GDP 
A KSH és az Ecostat közös gyorsbecslése alapján 
Magyarország bruttó hazai terméke 3,6%-kal, nıtt 2006 
II. negyedévében az elızı év azonos idıszakához 
viszonyítva. A naptári hatást figyelembe véve az elsı 
negyedévi 4,4%-os bıvülési ütemrıl a második 
negyedévben 3,9%-ra lassult a növekedés. A GDP 
bıvülés - a termelési és megrendelési adatokat, valamint 
az export kereslet alakulását tekintve – a harmadik 
negyedévben várhatóan nem fog tovább lassulni, de 
éves szinten a GDP növekedési üteme az elemzık 
korábbi, 4,5% körüli bıvülésre vonatkozó elırejelzéseinél 
várhatóan szerényebb lesz. 

Ipari termelés 
Az ipari termelés megırizte eddigi dinamikus növekedési 
ütemét, az elızı év azonos idıszakához viszonyítva 
2006 júniusában munkanaphatástól megtisztítva 11,5%-
kal bıvült. A kedvezı konjunktúra nem csak júniusra, 
hanem az egész elsı félévre is jellemzı volt: a termelés 
volumene az év elsı hat hónapjában 10%-kal magasabb 
volt, mint az elızı év azonos idıszakában. Az ipari 
export növekedési üteme az elsı negyedévhez képest a 
másodikban kissé mérséklıdött, de még mindig az ipari 
termelés meghatározó húzóerejét képviseli. 2006 elsı 
hat hónapjában az ipari export 14%-kal, júniusban 
10,4%-kal volt magasabb az elızı év azonos 
idıszakinál. Júniusban a feldolgozóipar legnagyobb 
exportırének számító villamos gép, mőszer gyártásának 
exportvolumene 10,1%-kal bıvült, az export másik 
meghatározó alága, a jármőgyártás jelentısen, 21,2%-
kal növelte külpiaci eladásait. A belföldi értékesítés 
szerényebb ütemben erısödött, január–júniusban 5,1%-
kal nıtt az egy évvel korábbihoz viszonyítva. A munkaerı 
határtermelékenysége tovább javult, ami azonban 
sajnálatos módon a foglalkoztatottság csökkenése mellett 
valósult meg: az egy fıre jutó ipari termelés a legalább 5 
fıt foglalkoztató vállalkozások körében az év elsı hat 
hónapjában - 2,1%-os létszámcsökkenés mellett - 12,5%-
kal volt magasabb, mint 2005 azonos idıszakában.  

Infláció és olajár 
2006. júliusban 2005. júliushoz viszonyítva pedig 3,0%-
kal növekedtek a fogyasztói árak. Idén, az elsı hét 
hónapban, átlagosan 2,6%-kal voltak magasabbak az 
árak, mint az elızı év azonos idıszakában. Júliusban az 
élelmiszerek árai az átlagosnál nagyobb ütemben, 6,4%-
kal emelkedtek, és jelentısebb drágulás volt a helyi 
tömegközlekedésben (9,2%), a szemétszállításban (5,9), 
a csatornadíjban (5,4%). Az egyik legnagyobb ütemben 
dráguló fogyasztási cikk a jármőüzemanyag volt, ami 
júliusban 12,3%-kal volt drágább az egy évvel korábbi 
árszinthez képest. 

A második félévben az áremelkedés gyorsulása várható, 
2007 elejére pedig az éves infláció 5% fölé is 
emelkedhet. Erre utal az év eleje óta növekvı 
maginfláció. A Brent nyersolaj hordónkénti ára augusztus 
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elsı hetében 78 dollár fölé is emelkedett, majd 
mérséklıdött és augusztus közepe óta 72 dolláros szint 
körül mozog. 

Feldolgozóipari termelés 
2006 júniusában a feldolgozóipar termelése 9,2%-kal 
emelkedett 2005 azonos hónapjához képest. A 
feldolgozóipari termelés közel egyötödét adó 
jármőgyártás termelése jelentısen, 17,4%-kal nıtt. A 
feldolgozóipari termelés mintegy háromtizedét képviselı 
villamos gép és mőszer gyártásában 13,9%-kos volt a 
bıvülés az egy évvel korábbi szinthez viszonyítva. A 
legnagyobb súlyú alág teljesítményéhez elsısorban a 
híradás-technikai termékek, készülékek átlagon felüli 
termelése járult hozzá. Átlag feletti volumenbıvülés 
figyelhetı meg még a vegyi anyag, termék (13%), a 
fémalapanyag, fémfeldolgozási termék (11,9%), valamint 
a gép, berendezés gyártásában (10,9%) is. A 
feldolgozóipar rövidtávú kilátásai is kedvezıek: júniusban 
a feldolgozóipar összes rendelésállománya 22,1%-kal 
haladta meg az egy évvel korábbit. 

Építıipar 
Az építıipari termelés 2006 júniusában 7,1%-kal maradt 
el az egy évvel korábbitól. Az év elsı hat hónapjában a 
termelés 1,7%-kal csökkent. A termelés visszaesését 
júniusban az elızı évi magas termelési érték mellett az 
út- és autópálya-építések volumenének csökkenése 
okozta. A legnagyobb építıipari alágazat, a 
szerkezetkész épületek és egyéb építmények építése 
júniusban 11%-kal maradt el az egy évvel korábbi magas 
bázistól. Az épületek építésének volumene júniusban 
4,1%-kal meghaladta a tavaly ilyenkorit, évkezdettıl 
viszont 2,1%-kal elmaradt az egy évvel korábbitól. Az 
egyéb építmények építése 20,1%-kal csökkent a 2005. 
júniusi, az út- és autópálya építések miatt rendkívül 
magas bázishoz viszonyítva. Az építıipar következı 
félévre vonatkozó kilátásai kedvezıek. Az építıipari 
vállalkozások hó végi szerzıdésállománya ugyan a 2005. 
júniusival egyezı szinten maradt, de ezen belül az 
épületek szerzıdésállománya 32,1%-kal nıtt, és az 
egyéb építményeké csökkent 10,6%-kal az egy évvel 
korábbi szinthez képest. 

Külkereskedelmi forgalom 
2006 elsı félévében – elızetes adatok szerint – a kivitel 
értéke 7154 milliárd forintot, a behozatalé 7434 milliárd 
forintot tett ki. Az export értéke 22, az importé pedig 20%-
kal nıtt 2005 elsı hat hónapjához képest. Euróban 
számolva a kivitel értéke 16, a behozatalé 15%-kal 
bıvült. A külkereskedelmi mérleg hiánya 280 milliárd 
forint (1099 millió euró) volt, ami 16 milliárd forinttal (95 
millió euróval) kevesebb az egy évvel korábbinál. 2006. 
júniusban – elsı becslésünk szerint – a kivitel értéke 
1314 milliárd forintot, a behozatalé 1344 milliárd forintot 
ért el, ami a forgalom mindkét irányában 19%-os
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növekedést jelent az egy évvel korábbi szinthez képest. 
Euróban mérve az export és import értéke egyaránt 10%-
kal bıvült a megelızı év azonos hónapjához viszonyítva. 
A külkereskedelmi mérleg hatodik havi hiánya 30 milliárd 
forintot (121 millió eurót) tett ki, ami az egyenleg 
kismértékő, 4 milliárd forintos (21 millió eurós) romlását 
jelenti a 2005. júniusi értékhez képest.A júniusi kivitel 75, 
a behozatal 70%-át az Európai Unió tagállamaival 
bonyolítottuk le. 

Áruszállítás 

Az áruszállításban, a szállítmány tömege az uniós 
csatlakozás óta magas szinten mozog, a szállítás fizikai 
hatékonysága fokozatosan javul, vagyis növekszik az egy 
szállítási kilométerre esı árutömeg. 2006 I–II. 
negyedévében a szállított áruk tömege (132 millió tonna) 
3%-kal volt kevesebb a mint az elızı év azonos 
idıszakában. Vasúton 10%-kal nıtt az áruszállítás 
tömege, közúton azonban 5%-kal, a belvízi szállításban 
22%-kal, a csıvezetékes szállításban pedig 7%-kal 
csökkent. Az árutonna-kilométerben mért teljesítmény 
(21 milliárd árutonna-kilométer) – elsısorban a növekvı 
átlagos szállítási távolságoknak köszönhetıen – 9%-kal 
bıvült. A vasúti áruszállításban 14%-os, a közúti 
áruszállításban 15%-os volt a bıvülés, a vízi és a 
csıvezetékes szállításban pedig 17%-os, illetve 7%-os a 
visszaesés. A közúti áruszállítás részesedése az összes 
teljesítménybıl  60%, a vasútié 22%,  a vízi áruszállításé 
4,5%.  

Létszám és kereset 
A legalább 5 fıs vállalkozásoknál és a költségvetési 
intézményeknél alkalmazásban állók száma a 
nemzetgazdaságban 2006. január–júniusban átlagosan 2 
millió 786 ezer volt, 0,1%-kal több az egy évvel 
korábbinál. A nemzetgazdaságban összességében a 
bruttó átlagkeresetek 7,2%-kal, a nettó átlagkeresetek 
8,1%-kal haladták meg az egy évvel korábbit. A január–
júniusi reálkereset (a fogyasztóiár-index 2,6%-os 
növekedése mellett) 5,4%-kal nıtt a nemzetgazdaságban 
az elızı év azonos idıszakához viszonyítva. Júniusban 
a költségvetési szférában 2,1%-kal dolgoztak 
kevesebben, mint egy évvel korábban, a 
versenyszférában 0,7%-kal nıtt a létszám. 2006. 
januárban a versenyszférában dolgozók bruttó 
átlagkeresete 6,5%-kal, a költségvetési szférában 
dolgozóké 6,4%-kal volt magasabb, mint 2005. 
júniusban. 

 
Forrás: KSH, MNB, Handelsblatt, Eurostat, Világgazdaság 
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